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Traženo pravo prvenstva od 1 decembra 1930 (Nemačka).

Pronalazak se odnosi na sretstva za is
piranje, za uklanjanje masti i za čiščenje, 
kiojia se odlikuju time, što se sastoje iz 
mešavine alkalnih fosfata, koji alkalno re- 
aguju, na pr. trialkalnih fosfata sa toliko 
aluiminumovih i, odnosno ili, kalajevih 
jedinjenja, kao solima ili oksidnim jedi- 
rjenjiima, da je vodeni rastvor za upo
trebu, koji je izveden iz mešavine, zasičen 
alumin um fosfatom i, odn. ili, kalajevim 
fosfatom, koje materije postaju usled na- 
izmeničnog pretvaranja između alkalijevog 
fosfata i upotrebljenih aluminiumovih i, 
odn. ili kalajevih jedinjenja.

Alkalno reagujuči alkalijevi fosfati se 
odlikuju veoma velikom snagom za pranje 
i za čišćenje čak i kod veoma masnih oru
đa, posuđa, mašinskih delova i t. d.; ali oni 
imaju nezgodu, da aluminium, kalaj i nji
hove legure, usled alkalne reakcije ovih 
fosfata, bivaju nagrizani uz živo razvijanje 
vodonika.

Sad je nađeno, da pri upotrebi ovih fos
fata za čišćenje ili uklanjanje masti sa po
suđa iz aluminiuma i tome si. ne nastupa 
nikakvo obrazovanje vodonika niti kakvo 
nagrizanje, ako se alkalno reagujućim al
kalnim fosfatima domešaju aluminiumove 
i, odn. ili kalajeve soli u takvoj količini, da 
je vodeni rastvor za upotrebu na pr. od 
5% zasićen aluminiumovim i, odn. ili, ka
lajevim fosfatima, koji su rastvorljivi u 
rastvorima alkalnog fosfata. Pri tome o 
vim dodatcima ne biva uticano dejstvo

čišćenja kod ovih fosfata. Kao dodatci su 
podesne sve alum iniumove ili kalajeve soli, 
koje se mogu rastvarati u vodi, kao alu
minium sulfat, aluminium hlorid, kalajev 
klorid i dr. Ali je dovoljan i dodatak alu
miniumovih ili kalajevih fosfata, koji su 
po sebi nerastvorljivi u vodi, pošto ovi 
bivaju rastvarani alkalno reagujućim ras
tvorima alkalnih fosfata. Šta više alumini
um hidroksid ili kalajev oksid, koji je al- 
kalnom fosfatu suvo domešan, može u teč
nom rastvoru da otkloni koroziju alumi
niuma.

Postupak ima to preimućstvo, da suvim 
mešanjem dva čvrsta produkta bez toplje
nja;, zagrevanja ili sušenja, vodi ka sret- 
stvu za čišćenje, koje je gotovo za upotre
bu, sa visokom snagom za čišćenje.

1. primer izvođenja: 750 kg kristalizova- 
nog trinatrium fosfata biva suvo pomeša
no sa 250 kg aluminium sulfata. Vodeni 
rastvor ne nagriza, ni u toploti, ni alumi
nium ni kalaj.

2. primer izvođenja: 950 kg trinatrium 
fosfata biva dobro suvo izmešano sa 50 
kg aluminium fosfata. Vodeni se rastvor 
ponaša kao i u primeru 1.

3. primer izvođenja: 750 kg kalcinisanog 
trinatrium fosfata biva suvo pomešano sa 
250 kg kalajevog klorida. Tečni se rastvor 
ponaša kao i gore.

Patentni zahtevi:
1. Sredstvo za ispiranje, za uklanjanje
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masti i za čišćenje, koje ne nagriza alumi- 
nium, kalaj ili njihove legure, naznačeno 
time, što se sastoji iz mešavine pretežnih 
količina alkalno reagujućih alkalijevih fos
fata, na pr. trinatrium fosfata, sa toliko 
aluminiumovih i, odn. ii:., kalajevih jedinje
nja, da je vodeni rastvor za upotrebu za

sićen aluminiumovim i, odn. ili kalajevim 
fosfatom, koji postaju usled naizmeničnog 
pretvaranja.

2. Sretstvo po zahtevu 1, naznačeno ti
me, što se sastoji iz alkalno reagujućih al
kalnih fosfata u mešavini sa aluminiumo
vim i,- odn. ili kalajevim fosfatom.


